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	Ιστορικά στοιχεία






Η Αλεξανδρούπολη είναι μια σύγχρονη πόλη της Θράκης με πληθυσμό σύμφωνα με την απογραφή του 2001 περίπου 50.000 άτομα, πρωτεύουσα του νομού Έβρου. Είναι χτισμένη δίπλα στη θάλασσα και διαθέτει 35 χλμ. ακτής. Στην Αλεξανδρούπολη φθάνει κανείς οδικώς, σιδηροδρομικώς, αεροπορικώς και ακτοπλοϊκώς. Οδικώς απέχει 810 χλμ. από την Αθήνα, 310 χλμ. από τη Θεσσαλονίκη, 43 χλμ. από τα ελληνοτουρκικά σύνορα, και 300 χλμ. από την Κωνσταντινούπολη. Σιδηροδρομικώς συνδέεται με τη Θεσσαλονίκη, την Αθήνα, την Κωνσταντινούπολη και την Ορεστιάδα.

Η σημερινή πόλη της Αλεξανδρούπολης βρίσκεται στη θέση της αρχαίας Σάλης, πόλης με έντονη παρουσία κατά τον 5ο π.Χ. αιώνα, σύμφωνα με τον ιστορικό Ηρόδοτο. Η Σάλη αποτελούσε μία εκ των πόλεων της Σαμοθρακικής Περαίας: Μεσημβρία, Ζώνη, Σάλη, Δρυς, Τέμπυρα και Χαράκωμα. Τους επόμενους αιώνες η πόλη ερημώθηκε και ο τόπος έπεσε στην αφάνεια μέχρι τα μέσα του 19ου αιώνα. Το 1850 περίπου δημιουργείται ο πρώτος οικισμός από Αινίτες, Μακρινούς και Μαρωνίτες ψαράδες, το Δεδέ-Αγάτς. Το 1871 έφτασε στο μικρό ψαροχώρι ο σιδηρόδρομος, ένα γεγονός που θα σημαδέψει την ιστορία και το μέλλον του. Το 1878 η πόλη περιέρχεται στα χέρια των Ρώσων, ύστερα από την υπογραφή της συνθήκης του Αγίου Στεφάνου με την οποία τερματιζόταν ο ρωσοτουρκικός πόλεμος του 1876-1877. Οι μηχανικοί του ρωσικού στρατού εκπονούν το πολεοδομικό σχέδιο της πόλης, σχέδιο με το οποίο είναι χτισμένη η σημερινή πόλη. Η πόλη πέρασε στη βουλγαρική κυριαρχία στο διάστημα 1912 – 1920 και ενσωματώθηκε στην ελληνική επικράτεια το 1920. Τότε μετονομάστηκε σε Νεάπολη, όνομα που δεν κράτησε για πολύ, διότι κατά τη διάρκεια επίσκεψης του Έλληνα βασιλιά Αλέξανδρου πήρε το όνομα Αλεξανδρούπολη, όνομα που τελικά κράτησε. Με την ανταλλαγή των πληθυσμών που πραγματοποιήθηκε μετά τη Μικρασιατική Καταστροφή δέχθηκε μεγάλο κύμα προσφύγων.

Το Λιμάνι της Αλεξανδρούπολης, αποτελεί μία από τις πύλες της Βόρειας Ελλάδας, μαζί με τους λιμένες της Θεσσαλονίκης και της Καβάλας, για την κίνηση εμπορευμάτων από και προς τις χώρες της Ανατολικής Ευρώπης και των Βαλκανίων.

Σήμερα, η Αλεξανδρούπολη αποτελεί το μοναδικό μεγάλο λιμάνι της Θράκης, με σημαντική εξαγωγική κίνηση και το σπουδαιότερο συγκοινωνιακό και εμπορικό κόμβο της περιοχής. Σήμερα η Αλεξανδρούπολη είναι το διοικητικό, οικονομικό και συγκοινωνιακό κέντρο της Θράκης.




	1871

Ο σιδηρόδρομος το 1871 μετέτρεψε το μικρό οικισμό σε διαμετακομιστικό κόμβο και σημαντικό λιμάνι, πόλο έλξης εμπόρων από όλα τα σημεία της οθωμανικής επικράτειας.




	1880
Κατασκευάστηκε από τη Γαλλική Εταιρεία των Οθωμανικών Φάρων, ο φάρος που έγινε σύμβολο της πόλης, καλύπτοντας και τις αυξημένες ανάγκες ναυτιλιακής κίνησης που έφερε ο σιδηρόδρομος.

Στην αρχική του μορφή το λιμάνι διέθετε μικρή λιμενολεκάνη επιφάνειας 9.200μ. Ο προσήνεμος ΝΔ μώλος ήταν ανεπτυγμένος σε καμπύλη μήκους 210μ. και ο υπήνεμος ΝΑ είχε μήκος 30μ., με άνοιγμα 30μ. περίπου για την είσοδο – έξοδο πλοίων.




1880

	1931

Συντάχθηκε η πρώτη μελέτη κατασκευής προσήνεμου κυματοθραύστη στο λιμάνι.




	1934-1935
Κατασκευή του πρώτου τμήματος του προσήνεμου μώλου μήκους 85μ.




1934-1935

	1938-1940

Επέκταση του προσήνεμου μώλου κατά 345μ.




	1949
Με απόφαση του Υπουργείου Δημοσίων Έργων, το λιμάνι περιλαμβάνεται στο πρόγραμμα για την εκτέλεση έργων με πιστώσεις του «Σχεδίου Μάρσαλ» και αρχίζει σειρά έργων.




1949

	1950-1951

Κατασκευάζεται επέκταση του προσήνεμου μώλου κατά 315μ. (φτάνοντας συνολικά, από την αφετηρία του, τα 835μ.).




	1951-1952
Κατασκευάζεται το ύφαλο τμήμα του υπήνεμου μώλου μήκους 525μ.




1951-1952

	1953

Ολοκληρώθηκαν πλήρως οι εργασίες στον προσήνεμο και υπήνεμο μώλο, με κατασκευή των απαραίτητων έργων ανωδομής και προφυλακτήριων τοίχων σε όλο τους το μήκος.




	1964-1971
Κατασκευάζονται διαδοχικά τα κρηπιδώματα της βόρειας – παραλιακής ζώνης του λιμένα, μεταξύ των οποίων το κρηπίδωμα μπροστά από το Χημείο, η κεντρική προβλήτα λιμένος και το κρηπίδωμα της Ιχθυόσκαλας.




1964-1971

	1975-1976

Ο προσήνεμος μώλος επεκτείνεται κατά 108μ.




	1977-1980
Ο προσήνεμος μώλος επεκτείνεται κατά 97,50μ.




1977-1980

	1994-2001

Κατασκευάζονται με πιστώσεις του Β’ Κ.Π.Σ. τα μεγάλα έργα της Α’, Β’ και Γ1′ φάσης νέου λιμένα Αλεξανδρούπολης, με τα οποία μεταξύ άλλων επεκτείνεται ο προσήνεμος μώλος κατά 1.200μ. περίπου, κατασκευάζεται νέος υπήνεμος μώλος μήκους 700μ περίπου, κατασκευάζεται νέα σύγχρονη προβλήτα για τη διακίνηση εμπορευματοκιβωτίων επιφάνειας 130 στρεμμάτων και δημιουργείται δεύτερη λιμενολεκάνη επιφάνειας 1.100 στρεμμάτων.




	2013
Στα πλαίσια του Γ’ Κ.Π.Σ. εκπονήθηκε μια σειρά μελετών μεταξύ των οποίων και η «Μελέτη Χωροταξικής Οργάνωσης & Εξοπλισμού Χερσαίας Ζώνης Λιμένα (Master Plan)», με βάση τις προοπτικές που υπάρχουν για τις χώρες και ζώνες που προβλέπεται να εξυπηρετήσει ο Λιμένας και με οροφή το έτος 2025.




2013

	2015

Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες εκβάθυνσης τμήματος της ανατολικής λιμενολεκάνης σε βάθος -12,00μ (ΜΣΘ) και εκσκαφής εξωτερικού διαύλου προσέγγισης συνολικού μήκους 3,5 χλμ, ελάχιστου πλάτους 160μ. και βάθους 12,50μ (Μ.Σ.Θ.).




	2016
Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες φωτοσήμανσης του διαύλου.




2016







 Τελευταία νέα
	Απεβίωσε ο Χρήστος Δούκας22/12/2023
	Επίσκεψη της Πρέσβειρας της Γαλλίας στον Οργανισμό Λιμένα Αλεξανδρούπολης24/11/2023
	H Γενική Πρόξενος της Γερμανίας στον Οργανισμό Λιμένος Αλεξανδρούπολης08/11/2023
	Επίσκεψη του Υπουργού Οικονομικών της Βουλγαρίας στον ΟΛΑ06/11/2023
	Επίσκεψη υψηλόβαθμων στελεχών της Ολλανδικής Πρεσβείας στον ΟΛΑ19/10/2023

Διακηρύξεις
	ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ 01/2024 έργου “ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΝΕΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΤΑ ΛΙΜΕΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ”14/02/2024
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Μετάβαση στην αρχή




Η ιστοσελίδα αξιοποιεί cookies. Με τη συνέχιση της επίσκεψής σας, αποδέχεστε τη χρήση αυτών των cookies.
ΑποδοχήΑπόρριψηΡυθμίσεις



Ρυθμίσεις cookies και προστασίας απορρήτου








Πώς αξιοποιούμε τα cookies
Ενδέχεται να σας ζητηθεί η αποδοχή των cookies στη συσκευή σας. Αξιοποιούμε τα cookies για στατιστικούς λόγους που αφορούν την επισκεψιμότητα της ιστοσελίδας, την αλληλεπίδρασή σας με αυτή και τη βελτίωση της εμπειρίας χρήσης της.

Πατήστε στις επιμέρους καρτέλες για να μάθετε περισσότερα. Μπορείτε επίσης να αλλάξετε κάποια/-ες από την/τις επιλογή/-ές σας. Σημειώνεται ότι η απόρριψη κάποιων συγκεκριμένων τύπων cookies ενδέχεται να προκαλέσει απώλεια κάποιων δυνατοτήτων της ιστοσελίδας.



Απαραίτητα cookies ιστοσελίδας
Τα συγκεκριμένα cookies είναι απολύτως απαραίτητα για τη λειτουργία της ιστοσελίδας μας και την παροχή των υπηρεσιών μας μέσω αυτής. 

Καθώς τα συγκεκριμένα cookies είναι απαραίτητα για τη λειτουργία της ιστοσελίδα, η απόρριψή τους ενδέχεται να επηρεάσει τη γενικότερη λειτουργία της. Μπορείτε πάντοτε να μπλοκάρετε ή να διαγράψετε τα cookies αλλάζοντας τις ρυθμίσεις στο πρόγραμμα περιήγησής σας στο Διαδίκτυο (browser) και να απορρίψετε όλα τα cookies της συγκεκριμένης ιστοσελίδας. Αυτό βέβαια θα έχει ως αποτέλεσμα κάθε φορά που επισκέπτεστε την ιστοσελίδα μας να καλείστε να αποδεχθείτε ή να απορρίψετε τα cookies.

Σεβόμαστε απόλυτα την επιλογή σας να απορρίψετε τα cookies, αλλά για να μην ερωτηθείτε ξανά, παρακαλούμε για την αποδοχή τους. Μπορείτε να αποδεχθείτε ή να απορρίψετε άλλα cookies για να έχετε μια καλύτερη εμπειρία χρήσης. Αν τα απορρίψετε, θα αφαιρέσουμε όλα τα cookies της ιστοσελίδας μας.

Σας παρέχουμε μία λίστα των αποθηκευμένων cookies που αφορούν την ιστοσελίδα μας. Για λόγους ασφάλειας δεν μπορούμε να παρουσιάσουμε ή να αλλάξουμε cookies άλλων ιστότοπων. Αυτά μπορείτε να τα ελέγξετε στις ρυθμίσεις ασφάλειας του προγράμματος περιήγησής σας στο Διαδίκτυο (browser).

Μόνιμη απόκρυψη της μπάρας και απόρριψη όλων των cookies. Απαιτούνται δύο (2) cookies για αυτή τη ρύθμιση. Διαφορετικά, σε κάθε επίσκεψής σας θα εμφανίζεται μήνυμα για τα cookies.

Ενεργοποίηση/Απενεργοποίηση απαραίτητων cookies.



Cookies της υπηρεσίας Google Analytics
Τα συγκεκριμένα cookies αξιοποιούνται για τη συλλογή συγκεντρωτικών δεδομένων, προκειμένου να κατανοήσουμε πώς χρησιμοποιείται η ιστοσελίδα μας και πόσο αποτελεσματικές είναι ενδεχόμενες καμπάνιες μάρκετινγκ, ή για να βελτιώσουμε την εμπειρία χρήσης της ιστοσελίδας.

If you do not want that we track your visit to our site you can disable tracking in your browser here:

Click to enable/disable Google Analytics tracking.



Υπηρεσίες τρίτων
Αξιοποιούμε επίσης υπηρεσίες τρίτων όπως Google Webfonts, Google Maps και εξωτερικούς παρόχους βίντεο. Καθώς οι πάροχοι αυτοί ενδέχεται να συλλέγουν προσωπικά δεδομένα όπως η IP διεύθυνσή σας, μπορείτε να τους αποκλείσετε από εδώ. Αυτή σας η ενέργεια βέβαια μπορεί να προκαλέσει δυσλειτουργία της ιστοσελίδας μας. Οι αλλαγές θα εφαρμοστούν κατά την ανανέωση της σελίδας.

Ρυθμίσεις Google Webfonts:

Ενεργοποίηση/Απενεργοποίηση Google Webfonts.

Ρυθμίσεις Google Maps:

Ενεργοποίηση/Απενεργοποίηση Google Maps.

Ρυθμίσεις Google reCaptcha:

Ενεργοποίηση/Απενεργοποίηση Google reCaptcha.

Πάροχοι βίντεο (YouTube, Vimeo κ.λπ.):

Ενεργοποίηση/Απενεργοποίηση παρόχων βίντεο.



Λοιπά cookies
The following cookies are also needed - You can choose if you want to allow them:

Click to enable/disable _ga - Google Analytics Cookie.

Click to enable/disable _gid - Google Analytics Cookie.

Click to enable/disable _gat_* - Google Analytics Cookie.




ΑποδοχήΑπόκρυψη


	
	

 
 
 





